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روزنامه نیویورک‌تایمز ]آمريكا[

تور اروپایی بلینکن
نیویورک‌تایمز نوشته که وزیر خارجه آمریکا تور 5روزه 
سفرهای دیپلماتیک خود به کشورهای اروپایی را فردا 

در پاریس به پایان می‌رساند.
 هدف آنتونی بلینکن، متحد کردن کشورهای عضو 
ناتو در جبهه تقابل با روسیه بوده است. غرب به رهبری 
آمریکا، تحریم‌های بی‌سابقه‌ای را علیه اقتصاد روسیه 

آغاز کرده است.

آمریکا، برای فشار وارد کردن به 
روسیه به‌خاطر حمله به اوکراین، 
باید تلاش کند تا وزن چین در 
این معادلات را پایین بیاورد و بدون همکاری 
هند، نمی‌تواند روی این مسئله مانور بدهد اما 
روابط واشنگتن و دهلی‌نو، دچار اختلافات و 

ناهماهنگی‌هایی غیرمنتظره شده است.
به گزارش وال‌استریت ژورنال، تنش‌ها بعد از 
آن بالا گرفت که هند، بدون توجه به تقلاهای 
آمریکا، از همراهی با محکوم کردن حمله روسیه به 
اوکراین خودداری کرد. جو بایدن، رئیس‌جمهور 
آمریکا به‌شدت از این تصمیم هند ناراحت شده و 
برخی قانونگذاران آمریکا هم به‌شدت این اقدام 

هند را محکوم کرده‌اند.
سناتور کریس مرفی در جلسه استماعی که درباره 
روابط هند و آمریکا برگزار شده بود گفته است: 
»من و بسیاری از همکارانم به‌خاطر ابهام در موضع 
هند در قبال بزرگ‌ترین تهدید علیه دمکراسی از 

جنگ جهانی دوم به بعد گیج شده‌ایم.«
سفیر هند در سازمان ملل، گفته بود که نخستین 
نگرانی هند، خروج امن شهروندان این کشور از 
اوکراین است. حدود 2هزار دانشجوی هندی در 

اوکراین تحصیل و زندگی می‌کنند.
رای ممتنع هند به قطعنامه مجمع عمومی 
سازمان ملل در محکومیت روسیه، در 
حساس‌ترین زمان ممکن داده شد و واشنگتن 
هرگز اینقدر روی کمک هند حساب باز نکرده بود. 
غرب امیدوار است تحریم‌ها روسیه را از پا دربیاورد 
اما مسکو امیدوار است با حمایت پکن بتواند از این 
تحریم‌ها عبور کند. در این شرایط است که رقابت 
استراتژیک هند و چین برای آمریکا اهمیتی 

بسیار زیاد دارد.
دولت بایدن همین حالا درگیر مسئله اعطای 
معافیت‌های تحریمی به هند است تا قرارداد 
5.5میلیارد دلاری خود برای خرید سامانه‌های 
پیشرفته دفاع موشکی از روسیه را نهایی کند. 
دهلی‌نو، ‌با وجود نگرانی‌های آمریکا، در مقابل 
درخواست‌ها برای دوری کامل از روسیه مقاومت 
کرده است چون نیمی از واردات تسلیحاتی‌اش، 
به‌خصوص جنگنده‌ها و هلی‌کوپترها و 

زیردریایی‌ها، توسط مسکو تامین می‌شود.
آمریکا که با اوج‌گیری نفود مالی و نظامی چین 
درگیر است، اخیرا به‌دنبال تقویت اتحاد خود 
با هند بوده است. دولت بایدن، پیمان دیالوگ 
امنیتی چهارجانبه را که پیمانی با حضور ژاپن، 
‌استرالیا و هند است به‌صورت رسمی با هدف 
امنیت و آزادی تحرک در منطقه هند و اقیانوسیه 
ایجاد کرده است اما در پس این شعار رسمی، 
تلاشی جدی برای جلوگیری از افزایش نفوذ چین 

در این منطقه نهفته است.

 تنش در روابط هند و چین افزایش یافته است و 
درگیری‌های مرگبار مرزی بین 2کشور، هند را 
مصمم کرده است که با جدیت بیشتری با نفوذ 
چین مقابله کند. با این حال رابطه هند با روسیه 

بسیار قدیمی‌تر و گرم‌تر بوده است.
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه و نارندرا 
مودی، نخست‌وزیر هند در ماه دسامبر توافق 
کردند تا همکاری‌های فناوری نظامی را برای 
بیش از یک دهه آینده تقویت کنند و به این 
مسئله اشاره کردند که درخواست هند برای خرید 
سامانه S-400 از روسیه، تا مرحله اجرایی شدن 

پیش رفته است.
عرفان نورالدین، مدیر ارشد مرکز جنوب آسیا در 
شورای آتلانتیک گفته است: »در واقع، روسیه 

یک متحد قدیمی هند طی 5دهه گذشته بوده و 
این آمریکاست که شریک جدیدی برای هند به 

شمار می‌رود.«
نورالدین درباره رأی اخیر هند درباره حمله روسیه 
به اوکراین گفته است: »من فکر می‌کنم آنها از 
اینکه رأی‌دادنشان روسیه را نارحت کند و )خرید و 
تامین( سیستم‌های تسلیحاتی را به خطر بیندازد 

ترسیده‌اند.«
در یک سال گذشته، دولت هند تلاش کرده است 
تا منابع خود را تنوع بخشد و علاوه بر شرکای 
قدیمی، خرید تسلیحات از اسرائیل و فرانسه را 
هم شروع کرده اما با این حال روابط خود با مسکو 
را گرم نگه داشته تا روسیه، تجهیزات و تسلیحات 

قدیمی هند را سرپا نگه دارد.

دولت آمریکا، هند را تشویق کرده است تا از 
علاقه‌اش برای خرید سامانه دفاع موشکی از 
روسیه دست بردارد. اما با این حال تا این لحظه 
نگفته است که تحریم‌هایی را علیه هند درنظر 
خواهد گرفت. براساس یک قانون در آمریکا 
که در سال 2017 تصویب شده است، شرکای 
تجاری روسیه در برخی معاملات تسلیحاتی، 
‌شامل تحریم‌های آمریکا خواهند شد. با این حال، 
هند بدون توجه به این قانون خرید این سامانه را 
دنبال کرده است چون تقریبا هیچ‌کس تردیدی 
نداشت که آمریکا به هر حال معافیت‌های تحریمی 
در این‌باره را صادر خواهد کرد. افسران هندی 
به‌صورت خصوصی بارها گفته‌اند که از کسب 
این معافیت مطمئن هستند. دونالد لو، دستیار 
وزیر خارجه آمریکا در جلسه استماع کنگره که 
همین هفته برگزار شد به سناتورها گفته است که 
نمی‌داند آمریکا در نهایت چه تصمیمی در این‌باره 
خواهد گرفت. او گفته است که اتفاقات در اوکراین 
قطعا در این مورد مدنظر قرار خواهند گرفت، 

هرچند هند یک شریک مهم آمریکاست.
سناتورها مارک وارنر و جان کورنین، روسای 
مشترک کمیته روابط هند و آمریکا، ‌در ماه اکتبر 
در نامه‌ای از دولت بایدن خواسته بودند تا این 
معافیت‌ها را به هند بدهند و به دولت این کشور 
اجازه بدهند تا آنطور که صاح می‌داند در این 
مسئله پیش برود. وارنر همین پنجشنبه گذشته 
در پاسخ به سؤالی درباره اینکه نبرد اوکراین 
چه تأثیری بر نظر پیشین او دارد گفته است 
که همچنان در تلاش است تا معافیت‌ها را برای 
هند از دولت بایدن بگیرد. سناتور کورنین هم در 
واکنش به رأی متفاوت هند در سازمان ملل درباره 
محکومیت حمله روسیه به اوکراین، گفته است که 

این رفتار دهلی‌نو ناامیدکننده بوده است.
سناتور تیم کین گفته است که از رأی هند متعجب 
نشده، اما به این مسئله اشاره کرده که در همان روز 
که روسیه به اوکراین حمله کرده بود، نخست‌وزیر 
پاکستان در روسیه بوده و با پوتین دیدار کرده 
است. هند، که رقابتی سنتی با پاکستان دارد، 
به‌گفته سناتور کین، قطعا این مسئله را نادیده 

نگرفته است.
رویکرد دولت بایدن برای دوری از تحت فشار 
قراردادن هند، البته پیش از این هم سابقه دارد؛‌ 
دولت بایدن تا حالا دولت هند را به‌خاطر رفتارهای 
تبعیض‌آمیز با اقلیت‌های نژادی و مذهبی در 
این کشور تحت فشار نگذاشته اما مقامات آن 
گفته‌ا‌ند که در ملاقات‌های خصوصی، این مسئله 
را با همتایان هندی خود پیش کشیده‌اند. دلیل 
این مسئله این است که آمریکا، می‌خواهد بر 
زمینه‌های همکاری با هند تمرکز کند تا به تقویت 

این کشور در رقابت با چین کمک کند.

اتحاد استراتژيك آمريكا-هند، قربانی بحران اوكراين
دوري هند از مواضع آمركيا و متحدانش در بحران اوكراين، در روابط استراتژكي  واشنگتن و دهلي نو  شكاف ايجاد كرده است

دوگانه احمد-صالح؛ رقابت بر سر کرسی ریاست‌جمهوری عراق
یک روز پس از رأی مثبت نمایندگان 
مجلس عراق برای آغاز مجدد ثبت‌نام 
برای کرسی ریاست‌جمهوری این 
کشور، احزاب اصلی کرد با معرفی نامزدهای مجزا، نشان 
دادند که همچنان درگیر اختلاف عمیقی بر سر پست 
ریاست‌جمهوری هستند. نامزدها طی 3روز )تا پایان امروز( 
فرصت دارند برای حضور در انتخابات ثبت‌نام کنند اما همه 
نگاه‌ها به 2 حزب بزرگ کرد‌ یعنی حزب دمکرات و اتحادیه 
میهنی است. حزب دمکرات اعلام کرده که همچنان بر 
نامزدی »ریبر احمد« اصرار دارد. احمد وزیر داخلی اقلیم 
کردستان است که به جای هوشیار زیباری، نامزد قبلی این 
حزب معرفی شده است. صلاحیت زیباری برای تصدی 
پست ریاست‌جمهوری، به‌دلیل پرونده فساد مالی، از سوی 
دادگاه فدرال رد شده است. او در گذشته سال‌ها وزیر خارجه 
عراق بود. اتحادیه میهنی هم »برهم صالح« را به‌عنوان نامزد 

مورد نظر خود معرفی کرده است. صالح هم‌اکنون کرسی 
ریاست‌جمهوری را در اختیار دارد و به‌دنبال تمدید دوره 

ریاست‌ خود برای 4سال دیگر است.
طبق قانون اساسی عراق، کرسی مجلس سهم سنی‌ها، 
نخست‌وزیری سهم شیعیان و ریاست‌جمهوری هم سهم 
کردهاست. اما کردها طی ماه‌های اخیر درگیر یک جنگ 
قدرت برای تصاحب کرسی ریاست‌جمهوری بوده‌اند و 
عملا برای تصمیم‌گیری در این زمینه به بن‌بست خورده‌اند. 
بعد از سال‌2003، یعنی زمانی که رژیم صدام ساقط 

شد، طبق توافق میان احزاب شیعه، سنی و کرد، کرسی 
ریاست‌جمهوری به کردها رسید. 2حزب اصلی اقلیم 
کردستان یعنی حزب دمکرات و اتحادیه میهنی هم بین 
خود بر سر تقسیم 2کرسی ریاست اقلیم و ریاست‌جمهوری 
عراق توافق کردند. آنها توافق کردند که ریاست اقلیم سهم 
حزب دمکرات و ریاست‌جمهوری سهم اتحادیه میهنی باشد. 
این رویه دنبال شد تا آنکه در سال2018، حزب دمکرات 
در پی نقض این توافق برآمد. این حزب به رهبری مسعود 
بارزانی، بر نامزدی فؤاد حسین در رقابت با برهم صالح که 
از سوی اتحادیه میهنی معرفی شده بود، پافشاری می‌کرد. 
در آن دوره، حزب دمکرات کاری از پیش نبرد و برهم صالح 
در نهایت رئیس‌جمهور عراق شد. در این شرایط، قرار‌گرفتن 
جریان صدر، که بیشترین تعداد کرسی‌ها را در پارلمان 
دارد، در کنار حزب دمکرات بر پیچیدگی روند انتخاب 

رئیس‌جمهور در عراق افزوده است.

رویداد

گزارش

جنگ اوکراین، عامل تشدید 
بحران گرسنگی در آفریقا

افزایش قیمت جهانی گندم به‌دلیل در گرفتن جنگ 
میان اوکراین و روسیه، روی قیمت نان و دیگر مواد 

غذایی در کشورهای آفریقایی اثر گذاشته است

جنگ اوکراین وارد دوازدهمین روز شده و تأثیرات مستقیم 
و غیرمستقیم جنگ به سرعت درحال بروز یافتن در گوشه 
و کنار جهان است. هزاران کیلومتر دورتر از درگیری‌ها، 
کشورهای آفریقایی جزو نخستین قربانیان غیرمستقیم 
جنگ اوکراین هستند و خود را برای یک بحران غذایی تازه 
و گرسنگی بعد از آن آماده می‌کنند. جنگ اوکراین، میان 

2شریک تجاری عمده قاره آفریقا درگرفته است.
اقتصاددانان آفریقایی نسبت به کاهش فاجعه‌بار و 
قریب‌الوقوع تجارت میان آفریقا، روسیه و اوکراین هشدار 
داده و تبعات ناشی از آن را اعلام کرده‌اند. روسیه و اوکراین 
از مهره‌های اصلی تجارت جهانی محصولات کشاورزی به 
شمار می‌روند و 2کشور در مجموع یک چهارم صادرات 
گندم جهان را در دست دارند. درگیری 2کشور باعث شده 
تا قیمت جهانی گندم به بالاترین حد خود از سال 2008، 
یعنی به بیش از 12دلار برسد و درصورتی که درگیری‌ها 
ادامه‌دار شود، مهم‌ترین قربانی آن آفریقا خواهد بود. سطح 
تجارت میان کشورهای آفریقایی و کشورهای سابق شوروی 
به‌ویژه روسیه در سال‌های اخیر رونق فراوان یافته است؛ 
درحدی که تا پیش از جنگ میزان صادرات سالانه روسیه 
به آفریقا به 14میلیارد دلار رسیده بود. اکنون اما این ثبات 
و رونق به‌ویژه تحت‌تأثیر تحریم‌ها و خروج بانک‌های روسی 
از سیستم سوئیفت، در آستانه فروپاشی است و تحلیلگران 
به‌شدت نگران اختلالی هستند که تداوم جنگ در وضعیت 
غذایی کشورهای آفریقایی ایجاد خواهد کرد؛ کشورهایی 
که به واردات گندم و غلات از 2کشور درگیر جنگ به‌شدت 

وابسته هستند.

3 ماه تا گرسنگی
شبکه خبری سی‌ان‌ان به نقل از وندیل شیلوبو، رئیس 
کمیسیون کشاورزی اتاق بازرگانی آفریقای جنوبی، 
گزارش داده است: بخش‌هایی از قاره آفریقا هستند که 
درصورت تداوم جنگ در عرض 3ماه دچار گرسنگی و 
قحطی خواهند شد. به بیانی دیگر طی 3ماه آینده تداوم 
جنگ میان 2 کشور و ادامه تحریم‌ها علیه روسیه از جنبه 
قیمت و ذخیره منابع بر زنجیره غذایی آفریقا اثرگذار 
خواهد بود. به‌گفته کارشناسان، بیشتر کشورهای جهان 
ذخیره مواد غذایی خود را برای 3تا 5ماه پر می‌کنند، 
از این‌رو ادامه یافتن جنگ بیش از این مدت، بسیاری 
از کشورهای آفریقایی را با مشکل جدی کمبود غذا 
مواجه خواهد ساخت. جنگ اوکراین با خشکسالی شدید 
در مناطق شرقی شاخ آفریقا همزمان شده است. این 
خشکسالی تأثیر زیادی بر قیمت مواد غذایی داشته و حتی 
پیش از آغاز جنگ هم قیمت مواداولیه خوراکی را چند 

برابر ساخته بود.
بزرگ‌ترین اقتصاد‌های قاره آفریقا نظیر نیجریه، مصر، 
آفریقای جنوبی، الجزایر و کنیا که اصلی‌ترین واردکنندگان 
محصولات کشاورزی از روسیه به شمار می‌روند، از محل 
تحریم‌های غرب علیه روسیه نیز به‌شدت آسیب خواهند 
دید. مختل شدن روند تجارت با روسیه می‌تواند افزایش 
قیمت مواد غذایی در این کشورها را دوچندان کند. مصر 
با بیش از 100میلیون نفر جمعیت، بیشتر گندم مورد 
نیاز خود را از روسیه و اوکراین تامین می‌کند. تونس هم 
وضعیتی مشابه دارد. در هر دوي اين کشورها قوت غالب 
بیشتر خانواده‌های فقیر نان است و مختل شدن روند 
واردات گندم تحت‌تأثیر جنگ و تحریم‌ها، افزایش شدید 
قیمت را در پی خواهد داشت. این به آن معنی است که هر 
روز دسترسی افراد بیشتری به نان قطع می‌شود. قیمت آرد 
گندم در چندین کشور آفریقایی در ابتدای سال2022 به 
نسبت سال گذشته 15درصد و قیمت روغن 10درصد 
افزایش داشته است. وضعیتی که آغاز جنگ و تداوم آن 
قطعا به وخامت آن دامن خواهد زد و نشانه‌های این وخامت 
هم‌اکنون درحال بروز یافتن است. هنوز 2هفته از آغاز جنگ 
نگذشته، افزایش قیمت گندم و به تبع آن نان، باعث شده 
بسیاری از خانواده‌های آفریقایی سیب‌زمینی را جایگزین 

نان کنند.
تحریم‌ها می‌تواند روند صادرات کشورهای آفریقایی 
به روسیه و اوکراین را هم مختل کند. آفریقا به روسیه 
و اوکراین میوه و سبزیجات صادر می‌کند. 7درصد از 
مرکبات و 14درصد از محصولات سیب و گلابی آفریقای 
جنوبی به روسیه صادر می‌شوند. مصر و تونس هم از دیگر 
صادرکنندگان میوه و سبزیجات به روسیه هستند. تمامی 
این کشورها با وضع تحریم‌های مالی علیه روسیه در بخش 

خدمات مالی با روسیه دچار مشکل خواهند شد.
مارتین فریک، رئیس برنامه جهانی غذای سازمان ملل 
می‌گوید که هم‌اکنون 276میلیون نفر در 81کشور جهان 
با گرسنگی و قحطی دست و پنجه نرم می‌کنند و جهان 
توانایی تحمل یک شوک دیگر را ندارد. به‌گفته فریک، 
بیش از نیمی از محصولات غذایی که برنامه غذای جهانی 
در مناطق بحران‌زده در سرتاسر جهان توزیع می‌کند از 
اوکراین تامین می‌شود. در نتیجه جنگ 2کشور نه‌تنها 
مردمان روسیه و اوکراین را درگیر درد و رنج خواهد کرد، 
بلکه بر مناطقی بسیار دورتر از اروپا و روسیه هم تأثیر منفی 

خواهد داشت.

 فیلیپو گراندی
کمیسر عالی پناهندگان سازمان ملل

وضعیت آوارگی مردم در اوکراین، 
بحران  رشد  روند  سریع‌ترین 
پناهجویان در اروپا از زمان جنگ 
جهانی دوم است. آمار آوارگان 
از 1.5میلیون نفر گذشته است. 
لهستان با بیش از ۹۲۰هزار نفر، 
شاهد ورود بیشترین تعداد آواره از 
جنگ اوکراین بوده است. به‌دنبال 
افزایش ظرفیت پاسخ‌دهی دفاتر 
خود در کشورهای همسایه اوکراین 

هستیم.)رویترز(

احمد العوهلی
رئیس سازمان صنایع نظامی 

عربستان
عربستان به ملی‌کردن صنایع 
نظامی و امنیتی خود ادامه می‌دهد 
و تا سال۲۰۳۰ هزینه‌های نظامی 
خود را 50درصد افزایش خواهد 
داد. با همراهی شرکای منطقه‌ای و 
جهانی خود تلاش خواهیم کرد تا در 
بخش صنایع دفاعی به خودکفایی 

برسیم. )العربی(

روس‌ها آماده استفاده از 
کارت‌های اعتباری چینی 

می‌شوند
سبربانک، بزرگ‌ترین بانک روسیه، با انتشار 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد که از طریق ایجاد ارتباط 
میان سیستم پرداخت »میر« روسیه و »یونیون 
پی« چین، به‌دنبال صدور کارت‌های اعتباری 
برای مشتریان خود است. این تصمیم پس از 
آن اتخاذ شد که شرکت‌های مسترکارت و ویزا 
اعلام کردند که ارائه خدمات به مشتریان روسی 
خود را متوقف خواهند کرد. به گزارش راشاتودی، 
آلفا بانک دیگر بانک مطرح روسی و همچنین 
بانک تینک‌آف نیز اعام کرده‌اند به یونیون پی 
می‌پیوندند. یونیون‌پی، یک سامانه پرداخت 
بین‌المللی است که در سال2002 فعالیت خود را 
آغاز و در سال2005 جایگاه بین‌المللی پیدا کرد. 
دفتر اصلی آن در شانگهای است و 180کشور در 
سراسر جهان ازجمله سوئیس، یونان، ایتالیا، 

اسپانیا، آلمان و غیره فعالیت دارد.

نقل‌قول جهان‌نما

‌خبر

کیوسک
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كی‌يف

كريمه

دريای سياه

اودسا خرسون
ماريوپول
دونتسك

لوهانسك

خاركيف
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خط خبر
   نیروهای مورد حمایت روسیه و گارد ملی اوکراین، بعد از آنکه دومین آتش‌بس برای تخلیه 
شهر ماریوپول هم ناکام ماند، همدیگر را به نقض آن متهم کردند. دالان امن برای ارسال 
کمک‌های انسان‌دوستانه و تخلیه شهر، شنبه هم به سرانجام نرسید و دیروز هم در نخستین 
اقدام سرنوشتی مشابه داشت. براساس اعلام اوکراین، قرار بر این بوده که 200هزار نفر این شهر 

را ترک کنند. صلیب سرخ درباره وضعیت انسانی در این شهر هشدار داده است. 
    رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه، در تماسی تلفنی از ولادیمیر پوتین درخواست 
کرد تا در اوکراین آتش‌بس اعلام کند، دالان‌هایی امن برای کمک‌های انسان‌دوستانه تعیین 
کند و قرارداد صلح با اوکراین را امضا کند. اردوغان در تماسی تلفنی با پوتین این درخواست‌ها 
را مطرح کرده بود. پوتین در این تماس تلفنی گفته است که تنها وقتی عملیات نظامی خود در 
اوکراین را متوقف می‌کند که به درخواست‌های مسکو رسیدگی شود. او گفته است که عملیات 

نظامی روسیه طبق برنامه و جدول پیش می‌رود.
    صندوق بین‌المللی پول درباره پیامدهای جهانی اقتصادی جنگ اوکراین هشدار داده و گفته 

است که اگر تنش‌ها  افزایش یابد، این پیامدها ویرانگر خواهد بود.
    وزیر خارجه اوکراین به همتای آمریکایی خود گفته است که کشورش به جت‌های جنگی و 
سیستم دفاع هوایی نیاز دارد و خودداری ناتو در اعلام منطقه پرواز ممنوع بر فراز این کشور 

را نشانه‌ای از ضعف خوانده است.
   ولودیمير زلينسکی، رئیس‌جمهور اوکراین هشدار داده است که روسیه برای بمباران اودسا 

در ساحل دریای سیاه آماده می‌شود. او گفته است که این کار روسیه، جنایت جنگی است.
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